
MOJE ŽIVLJENJE Z ALMO KARLIN  

Za lažje razumevanje predstave in dogodkov, 
vam bodo prišli prav tile podatki 

Alma Maksimiljana Karlin 

Alma Ida Wilibalda Maximiliana Karlin * 12. 
oktober 1889, Celje, † 14. januar 1950, 
Pečovnik pri Celju. 

Alma Ida Wilibalda Maximiliana Karlin se je 
rodila očetu Jakobu Karlinu, ki je bil major 
avstro-ogrske vojske, in materi Wilibaldi, 
učiteljici na celjski dekliški šoli. Oče Jakob je 
umrl leta 1898 zaradi jetike, ko je imela osem 
let. Kot večji del tedanjega celjskega 
meščanstva je tudi Alma govorila in pisala v 
nemškem jeziku, slovenskega jezika pa ni 
govorila najbolje in ga ni uporabljala veliko. V 

družini so govorili nemško. Zgodaj je pokazala 
smisel za glasbo, risanje, še najbolj pa za 
učenje tujih jezikov. 

Leta 1913 je odšla v London študirat jezike. 
Študirala je angleščino, francoščino, latinščino, 
italijanščino, norveščino, danščino, finščino, 
ruščino in španščino, kasneje pa se je učila še 
perzijščino, kitajščino in japonščino. 

V začetku 1. svetovne vojne, leta 1914, se je 
morala umakniti na Švedsko in Norveško, ker 
je bila kot državljanka Avstro-Ogrske v 
Londonu nezaželena. Leta 1918 se je vrnila v 
Celje, kjer je ustanovila šolo za tuje jezike, 
dozorela pa je tudi odločitev za potovanje okoli 
sveta. Iz prihrankov si je kupila svoj prvi 
pisalni stroj, slovito Eriko, ki jo je spremljala 
do konca življenja.. 24. novembra 1919 je 
odšla na. Po dolgem čakanju je dobila vizo za 

Japonsko. V tem času je prepotovala velik del 
sveta in med drugim obiskala Južno Ameriko 
in Severno Ameriko, Daljni Vzhod, Tihomorske 
otoke, Avstralijo in Azijo. O svojem potovanju 
in doživetjih je pisala v različnih časopisih in 
revijah, med drugim tudi v glasilu celjskih 
Nemcev Cillier Zeitung, v nemška časopisa 
Neue Illustrierte Zeitung in Der deutsche 
Bergknappe. Bila je dolgoletna etnografinja in 
zbirateljica. Večino predmetov, ki jih je nabrala 
na svojih potovanjih, je pošiljala domov .Njena 
zadnja postaja na potovanju pa je bila Indija, 
od koder se je januarja leta 1928, vrnila v 
Celje. Alma je umrla v Celju v soboto, 14. 
januarja 1950. Na njeno željo jo je Thea 
pokopala na Svetini nad Štorami. 

Opus Alme obsega štiriindvajset objavljenih 
knjig, več kot štirideset proznih del novel, črtic, 
člankov, pesmi (ohranjene so v rokopisu) ter 
risb. Najpomembnejša dela - potopise, romane 
in etnološka dela je izdala v prvem desetletju 
po vrnitvi s poti, 22 njenih knjig so med letoma 

1921 in 1937 izdali pri različnih založbah v 
Nemčiji, Angliji, na Finskem in v Švici. 
Nekatere iz med teh dvaindvajsetih knjig so 

tudi ponatisnili (troje njenih najpomembnejših 
popotniških knjig je takrat doseglo naklado 
80.000 izvodov) in jih prevedli v angleščino, 
francoščino in finščino. Nekatere njene knjige 
sta ilustrirala celjski slikar Seebacher in Tea 
Schreiber-Gamelin. 

Leta 2009 je nastal igrani film o njenem 
življenju z naslovom Alma M. Karlin: Samotno 
potovanje., Film je režirala Marta Frelih,  
Karlinovo je upodobila igralka Veronika Drolc, 
Theo Schreiber Gammelin pa  prav BARBARA 
VIDOVIČ 

Henri Matisse                           
( veliki mojster barv ) 

Henri-Émile-Benoît Matisse, francoski 
umetnik, * 31. december 1869, Le Cateau-
Cambrésis, Nord-Pas-de-Calais, Francija, † 3. 
november 1954, Nica. 

Matisse je bil mojstrski risar, graver, kipar in 
slikar, znan predvsem po domiselni uporabi 
barv v slikarstvu ter svoji izvirni tehniki. 
Kariero pravnika je opustil in v 22. letu odšel v 
Pariz, kjer se je slikarstva učil najprej pri 
William-Adolphe Bouguereauju , nato pa  pri 
velikem Gustavu Moreauju v čigar ateljeju so 
se zbirali mladi slikarji, ki so kasneje pričeli s 
Fauvizmom ( slikarska smer, ki je nasprotovala 
impresionizmu ) :  André Derain, Maurice de 
Vlaminck, Georges Braque, Raoul Dufy in 
mnogi drugi.  

Nastop mladih slikarjev, ki so od 
imresionističnega luminizma prepotovali v 
področje čistega kolorita, je tako publika, kot 
kritika raztrgala. Tako je Fauvizem trajal le 
nekaj let, člani skupine pa so se kmalu razšli 
vsak v svojo umetniško smer.  

Matissa obravnavajo skupaj z Picassom in 
Marcelom Duchampom, kot enega izmed treh  
umetnikov, ki so pomagali opredeliti 
Revolucionarna dogajanja v plastični 
umetnosti v začetku 20 stoletja, odgovoren je 
za znaten napredek na področju slikarstva in 
kiparstva 

Matisse je nadaljeval tradicijo velikega 
francoskega slikarstva v novi, sodobnejši  
verziji. Velikega mojstra barv pa so občasno 
privlačila tudi delovanja v plastiki, litografiji in 
keramiki, posvečal pa se je tudi poučevanju in 
v Parizu odprl Académie Matisse.  

Njegov vpliv na slikarstvo v Evropi in na 
svetovno slikarstvo je ogromen in viden še 
danes.  
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